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MOSCONI, ministro delle -fìmanze. Domando 
di parlare. .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
MOSCONI, ministro delle -finanze. Ho l’onore 

di presentare al Senato il disegno di legge: 
« Conversione in legge del Regio decreto-legge 
8 aprile 1929 (VII), n. 627, concernente la riga­
tura del contorno (godronatura) delle monete 
di nichelio da centesimi cinquanta ».

PRESIDENTE. Dò atto all’onorevole mini­
stro delle finanze della presentazione di que­
sto disegno di legge, che seguirà il corso sta­

La, seduta è aperta alle ore 16. biUto dal regolamento.

Sono presenti i ministri della giustizia e 
affari di culto, deUe finanze, dell’istruzione 
pubbhca e i sottosegretari di Stato per le colonie 
e per la marina.

LIBERTINI, segretario, dà lettura del pro­
cesso verbale dell’ultima seduta, che è appro­
vato.

Invito i signori senatori: Gentile, Dallolio 
Alfredo, Berlo e Sitta a recarsi alla tribuna 
per presentare alcune relazioni.

GENTILE. A nome dell’ufficio centrale, ho 
l’onore di presentare la relazione al disegno di
legge: « Provvedimenti a favore dell’incremento
demografico ».

DALLOLIO ALFEEDO. A nome dell’Uffi- 
cio centrale, ho l’onore di presentare le rela-

Congedi. zioni ai disegni di legge: o oo't?

PRESIDENTE. Hanno chiesto congedo i 
senatori: Garbasse per giorni 1; Pecori Giraldi

«Conversione in legge del Regio decreto- 
legge 2 dicembre 1928, n. 2697, recante pro­
roga del termine assegnato al Comune di Bolo-

Discussionif f-11 Tipografia del Senato
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gna per il riordinamento degli uffici e dei ser­
vizi e per la dispensa del personale;

« Provvedimenti per favorire l’utilizzazione 
della roccia asfaltifera ».

BERIO. A nome dell’ufficio centrale, ho 
Fonore di presentare le relazioni ai disegni di 
legge:

« Alocbficazioni all’ordinamento del Consi­
glio di amministrazione della Direzione generale 
della Cassa depositi e prestiti e degli Istituti 
di previdenza;

«Conversione in legge del Eegio decreto- 
legge 24 gennaio 1929, n. 133, relativo aUa sop­
pressione della Commissione per le controversie 
derivanti dalla applicazione dell’ordinamento 
gerarchico delle Amministrazioni dello Stato ».o

SITTA. A nome della Commissione di finanze 
ho l’onore di presentare la relazione al disegno
di legge: « Conversione in legge del Eegio de­
creto-legge 15 novembre 1928, n. 2712, con-
cernente l’elevazione del limite di impegno per 
l’esercizio 1928-29 per annualità dipendenti da 
opere pubbliche straordinarie da eseguirsi in 
concessione ».

PEESIDENTE. Dò atto agli onorevoli sena­
tori Gentile, Dallolio Alfredo, Berio e Sitta, 
deUa presentazione di queste relazioni, che 
saranno stampate e distribuite.

Giuramento di senatori.

PEESIDENTE. Essendo presente nelle sale 
del Senato il signor Boncompagni Ludovisi 
principe Dott. Francesco, la cui nomina a 
senatore è stata in una precedente tornata 
convalidata, prego i signori senatori Di Frasso 
e Bonin Longare, di volerlo introdurre nell’aula 
per la prestazione del giuramento.

(Il signor Boncompagni Ludovisi è intro­
dotto nell’aula e presta giuramento secondo la 
formula prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Dò atto al signor Boncompa­
gni Ludovisi Francesco del prestato giuramento, 
lo proclamo senatore del Eegno ed immesso 
nell’esercizio delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il
signor Bongiovanni Luigi, la cui nomina a 
senatore è stata in una precedente tornata con­
validata, prego i signori senatori Dallolio Al­

fredo e De Bono di volerlo introdurre nell’aula 
per la prestazione del giuramento.

(Il signor Bongiovauni Luigi è introdotto 
nell’aula e presta giuramento secondo la for­
mula prescritta dalL’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Dò atto al signor Bongio- 
vanni Luigi del prestato giuramento, lo pro^ 
clamo senatore del Eegno ed immesso nell’e- . 
sercizio delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Stefano Cavazzoni la cui nomina a
senatore è stata in altra seduta convalidata 1
prego i signori senatori Santucci e Greppi, di 
volerlo introdurre nell’aula per la prestazione 
del giuramento.

(Il signor Cavazzoni Stefano è introdotto 
nell’aula e presta giuramento secondo la ' for­
mula prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Dò atto al signor Cavazzoni 
Stefano del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Eegno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Giuseppe De Capitani D’Arzago, la 
cui nomina a senatore è stata in altra seduta 
convalidata, prego i signori senatori Gentile e 
Valvassori-Peroni, di volerlo introdurre nel­
l’aula' per la prestazione del giuramento.

(Il signor De Capitani D’Arzago è introdotto 
nell’aula e presta giuramento secondo la for­
mula prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Dò atto al signor De Capi­
tani D’Arzago Giuseppe del prestato giura­
mento, lo proclamo senatore del Eegno ed im­
messo nell’esercizio delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Jacopo Gasparini la cui nomina a
senatore è stata in altra .seduta convalidata, 
prego i signori senatori De Bono e Saivago 
E aggi di volerlo introdurre nell’aula per la 
prestazione del giuramento.

e
(Il signor Gasparini è introdotto nell’aula 
presta giuramento secondo la formula pre­

scritta dall’art. 49’ dello Statuto).
PEESIDENTE. Dò atto al signor Gasparini 

Jacopo del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Eegno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del. Senato il 
signor Visocchi Achille la cui nomina a se­
natore è stata in una precedente seduta con­
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vaUdata, jjrego i signori senatori Perla e natore è stata in altra seduta convalidata.
Conti di volerlo introdurre nell’aula per 
la prestazione del giuramento.

(Il signor Visocchi Achille è introdotto nel­
l’aula e presta giuramento secondo la formula 
prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Dò atto al signor Visocchi 
Achille del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Eegno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.'

Essendo presente nelle -sale del Senato il si­
gnor Eaimondi Antonio la cui nomina a sena­
tore è stata in una precedente seduta conva-

prego i signori senatori D’Amelio e Santoro di 
volerlo introdurre nell’aula per la prestazione
del giuramento.&

li data, prego i signori senatori Greppi e
D’Amelio di volerlo introdurre nell’ aula per 
la prestazione del giuramento.

(II signor Pujia Francesco è introdotto 
nell’aula e presta giuramento secondo la for­
mula prescritta dall’art. 49 dello - Statuto).

PEESIDENTE. Dò atto al signor Pujia 
Francesco, del prestato giuramento lo proclamo 
senatore del Eegno ed immesso neU’esercizio 
delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il si­
gnor Giannattasio Francesco, la cui nomina a 
senatore è stata convalidata in altra tornata, 
prego i signori senatori D’Amelio e Giordani, 
di volerlo introdurre nell’aula per la presta-

(Il signor Eaimondi Antonio è introdotto zione del giuramento.
nell’aula e presta giuramento secondo la for­
mula prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Dò atto al signor Eaimondi 
Antonio del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Eegno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Santoro Giovanni la cui nomina a sena­
tore è stata in una precedente seduta conva­
lidata, prego i signori senatori D’Amelio e 
Di Vico di volerlo introdurre nell’aula per la 
prestazione del giuramento.

(Il signor Santoro Giovanni è introdotto nel­
l’aula e presta giuramento secondo la formula 
prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Dò atto al signor Santoro

(Il signor Giannattasio Francesco è intro­
dotto nell’aula e presta giuramento secondo la 
formula prescritta dall’art. .49 dello Statuto).

PEESIDENTE..Dò atto al signor Giannat­
tasio Francesco del prestato giuramento, lo 
proclamo senatore del Eegno ed immesso nel­
l’esercizio delle sue funzioni.

Relazioni della Commissione 
per la verifica dei titoli dei nuovi senatori.

PEESIDENTE. L’ordine del giorno reca: 
Eelazioni della Commissione per la verifica dei 
titoli dei nuovi senatori.

Invito gli onorevoli senatori Petitti di Eo-

Giovanni del prestato giuramento lo pro-
clamo senatore del Eegno ed immesso nell’eser­
cizio delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Silvio Longhi/ la cui nomina a senatore
è stata in una precedente seduta convalidata

reto, Calisse, Eava, Melodia, Morello e Garo­
falo a riferire sulla nomina a senatore dei signori 
Cattaneo Giovanni, Montanari Umberto, Zoppi 
Gaetano, Concini dott. Concino, Grazioli Fran­
cesco, Vaccari Giuseppe, Di Donato àlassimo, 
Gatti Salvatore, Guglielmi Giorgio, Guaccero 
Castelli Michele, Idazzoccolo Enrico, Luciolli

prego i signori senatori D’Amelio e Treccani di ! Ludovico, Mambretti Ettore, Nicastro Gu-
volerlo introdurre nell’aula per la prestazione ' stavo e Solari Emilio.
del giuramento. I PETITTI DI EORETO, relatore:

(Il signor Silvio Longlii è introdotto nell’aula ’ Signori Senatori, COI] Eegio decreto del
e presta giuramento secondo la formula pre- ' 22 dicembre 1928 fu nominato senatore del 

, I ---------------------------?3 delloscritta dall’art. 49 dello Statuto). | Eegno, per la categoria 14^ dell’art. ó
PEESIDENTE. Dò atto al signor Silvio ' Statuto, il signor Giovanni Cattaneo, generale

Longhi del prestato giuramento, lo proclamo di corpo d’armata.
Eiconosciuto esatto il titolo e concorrendosenatore del Eegno ed immesso nell’esercizio '

delle sue funzioni. ! gli altri requisiti voluti, la Commissione, ad
Essendo presente nelle sale del Senato il unanimità di voti, ha l’onore di proporvi la

signor Pujia Francesco, la cui nomina a se- convalidazione della nomina,
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Signori Senatori, con Ecidio decreto del'&•

2 dicembre 1928, è stato nominato senatore
del Eeguo, per 
dello Statuto,

la. categoria 14^ dell’art. 33
il sig. Umberto Montanari,ì

Eiconosciuto esatto il titolo e concorrendo 
gli altri requisiti voluti, la vostra' Commis­
sione, ad unanimità di voti, ha l’onore di 
proporvi la conA^alidazione della nomina.

generale di Corpo d’Armata, comandante de­
signato d’Armata.

Eiconosciuto esatto il titolo e concorrendo 
gli altri requisiti voluti, la vostra Commissione, 
ad unanimità di voti, ha l’onore di proporvi la 
convalidazione della nomina.

E AVA, relatore: 
Signori Senatori, con Eegio decreto del

Signori Senatori, con Eegio decreto in data j 1916.

22 dicembre 1928, per là categoria 15^ del­
l’art. 33 dello Statuto, è stato nominato sena- 

: tore del Eegno il signor dott. Massimo Di Do- 
: nato, consigliere di Stato dal 16 settembre

26 febbraio 1929 ? è stato nominato senatore ' La vostra Commissione, dopo avere ricono-
del Pegno, per la categoria 14a dell’art. 33 scinto la validità del titolo e constatato il
dello Statuto, il signor Gaetano Zoppi, generale ■ concorso di tutti gli altri requisiti, ha l’onore
d ’ Armata.

Eiconosciuto esatto il titolo e concorrendo
di proporvi, ad unanimità di voti, la convali­
dazione della nomina.

gli altri requisiti voluti, la vostra Commissione, j 
ha l’onore di proporvi, ad unanimità di A-oti, ■, • i 21 gennaio u. s., per la categoria 15^ dell’ar­ia convalidazione della nomina. ì ,. , oo t x x v x x • x1 ticolo 33 dello Statuto, e stato nommato sena­

tore del Eegno il signor aA^. Salvatore Gatti,

Signori Senatori, con Eegio decreto del

CALISS' relatore :
Signori Seuatori, con Eegio decreto in data consigliere di Stato dal 29 aprile 1920.

La vostra Commissione, dopo avere ricono-22 dicembre 1928, per le categorie 8^ e 12.S scinto la vabdita del titolo e constatato il con-dell’art. 33 dello Statuto, è Stato nominato i
senatore del Eegno il dott. Concino Concini 
consigliere della Corte dei conti dal 1® maggio 
1911 e presidente di sezione della Corte mede­
sima dal 1° settembre 1923.

corso di tutti gli altri requisiti, ha l’onore di - 
proporvi, ad unanimità, di voti, la convalida­
zione della nomina.

Signori Senatori, con Eegio decreto del
La vostra Commissione, avendo riconosciuto 21 gennaio u. s., per la categoria 3^ dell’ar-

la validità dei’ titoli e concorrendo gli altri 
requisiti prescritti, ha l’onore di proporvi, ad 
unanimità di voti, la convalidazione della no­
mina.

Signori Senatori, con Eegio decreto del
22 dicembre 1928, fu nominato senatore del 
Eegno per la categoria 14^ dell’art. 33 dello 
Statuto il sig. Francesco Grazioli, generale di 
Corpo d’Armata, comandante designato d’Ar­
mata.

Eiconosciuto esatto il titolo e concorrendo 
gli altri requisiti voluti, la Commissione, ad 
unanimità di voti, ha l’onore di proporvi la 
convalidazione della nomina.

ticolo 33 dello Statuto, l’on. Giorgio Guglielmi 
è stato nominato senatore del Eegno.

La vostra Commissione, verificato che l’ono­
revole Guglielmi fu deputato al Parlamento per 
cinque consecutive Legislature dalla XXIII 
alla XXVII, e risultando il concorso di tutti 
gli altri requisiti voluti, ha l’onore di proporvi, 
ad unanimità di voti, la convalidazione della 
nomina.

MELODIA, rf latore :
Signori Senatori, con Eegio decreto del

Signori Senatori, con Eegio decreto in data 
22 dicembre 1928, fu nominato senatore del 
Eegno per la categoria 14^ dell’art. 33 dello 
Statuto il sig. Giuseppe Vaccari, generale di 
Corpo d’Armata.

22 dicembre 1928, per la categoria 15^ del­
l’art. 33 dello Statuto, è stato nominato sena- 
^;ore del Eegno il signor dott. Michele Guaccero 
Castelli, consigliere di Stato dal 16 ottobre 1923.

La vostra Commissione, dopo avere ricono- 
nosciuto la validità del titolo e constatato il 
concorso di tutti gli altri requisiti, ha l’onore 
di proporvi, ad unanimità di voti, la conva­
lidazione della nomina.
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Signori Senatori, con Eegio decreto in data 
22 dicembre 1928, per le categorie 8^ e 12»
dell’art. 33 dello Statuto, è stato nominato 
senatore del Regno l’avv. Enrico Mazzoccolo, 
consigliere della Corte dei conti dal lo gennaio 
1914 al 1923 e Presidente di sezione della Corte 
stessa dal lo dicembre 1923.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto 
la validità dei titoli e concorrendo gli altri 
requisiti prescritti, ha l’onore di proporvi, ad 
unanimità di voti, la convalidazione della 
nomina.

MORELLO, relatore:
Signori Senatori, con Regio decreto del 

2 marzo 1929, per le categorie 15^ e 21^ del­
l’art. 33 dello Statuto, è stato nominato sena- 
toro del Segno, il signor Luciolli Ludovico ?
consigliere di Stato dal 20 novembre 1922 al 
10 gennaio 1928.

La vostra Commissione, dopo avere ricono­
sciuto la validità del titolo per la categoria 15», 
e constatato il concorso di tutti gli altri requi­
siti, ha l’onore di proporvi, ad unanimità di 
voti, la convalidazione della nomina.

Riconosciuto esatto il titolo e concorrendo gli 
altri requisiti voluti, la vostra Commissione ha 
l’onore di proporvi, ad unanimità di voti, la 
convalidazione della nomina.

PRESIDENTE. Sulle conclusioni della Com­
missione per la verifica dei titoli dei nuovi sena­
tori il Senato delibererà ora con votazione a 
scrutinio segreto.

Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. Si procederà ora ad una 
prima votazione a scrutinio segreto per la 
convalida a senatore dei signori Giovanni Cat­
taneo. Concino Concini, Di Donato Massimo 
Gatti Salvatore e Francesco Grazioh.

Prego il senatore, segretario. Rota Francesco 
di procedere all’appello nominale.

ROTA FRANCESCO, segretario, fa l’appello 
nominale.

PRESIDENTE. Le urne rimangono aperte.

Presentazione di relazioni.
Signori Senatori, con Regio decreto in data 

26 febbraio 1929, è stato nominato senatore 
del Segno per la categoria 14^ dell’art. 33 
dello Statuto, il signor Ettore Mambretti, ge­1

nera,le d’Armata.
Riconosciuto esatto il titolo e concorrendo 

gli altri requisiti voluti, la vostra Commissione, 
ha l’onore di proporvi, ad unanimità di voti, 
la convalidazione della nomina.

GAROFALO, relatoi e :
Signori Senatori, con Regio decreto in data 

22 dicembre 1928 fu nominato senatore del 
Regno, per la categoria 14^ dell’art. 33 dello 
Statuto, il sig. Gustavo' Nicastro, amihiraglio 
di Armata.

Riconosciuto esatto il titolo e concorrendo 
i51i altri requisiti voluti, la vostra Commissione, 
ad unanimità di voti, ha l’onore di proporvi la 
convalidazione della nomina.

PRESIDENTE. Invito i signori senatori 
Melodia e Morello a recarsi alla tribuna per 
presentare alcune relazioni.

MELODIA. A nome della Commissione per 
la verifica dei titoli dei nuovi senatori, mi 
onoro di presentare al Senato le relazioni sulla 
nomina a senatore dei signori Biscaretti di 
Ruffia Guido e Castellani Aldo.

MORELLO. A nome della Commissione per 
la verifica dei titoli dei nuovi senatori, mi 
onoro di presentare al Senato le relazioni sulla 
nomina a senatore dei signori Bazan Enrico e 
Celesta di Vegliasco Giovanni.

PRESIDENTE. Dò atto agli onorevoli sena­
tori Melodia e Morello della presentazione di 
queste relazioni, che saranno stampate e di­
stribuite.

Chiusura di votazione.
Signori Senatori, con Regio decreto del

2 marzo 1929, fu nominato senatore del Regno, / 0 7 PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la vota-
per la categoria 11^ dell’art. 33 dello Statuto
il signor Emilio Solari, ammiraglio di Armata.

zione e prego i senatori, segretari, di procedere 
allo spoglio delle urne,



A /■ f ì Pa ria ni en f ain, — 74 —■ Senato del Regno

LlZCìISLÀTURÀ XXVIII —• SESSIONE 1929 — DISCUSSIONI — TORNATA DELL’8 MAGGIO 1929

(I senatori, segretari, procedono alla nume­
razione dei voti).

Risultato di votazione.

Hanno preso parte alla votazione i senatori;

Acton, 
Artoni.

Albricci, Amerò d’Aste, Appiani,

Ba ccelli Alfred o, Baccelli Pietro Bellini,?

Berlo, Bevione, Bianchi, Biscaretti, Bocconi, 
Bollati, Bonicelli, Bongiovanni, Bonin Lon­
gare, Bonzani, Borea D’Olmo, Borghese, Bo­
schi, Brusati Roberto, Brusati Ugo.

PRESIDENTE. Annunzio che dal computo 
dei voti è risultato che il Senato ha approvato 
le conclusioni della Commissione per la verifica 
dei titoh; dichiaro perciò convalidate le nomine 
a senatore dei signori Cattaneo Giovanni, 
Concini Concino, Di Donato Massimo, Gatti 
Salvatore, Grazioli Francesco e li ammetto 
alla prestazione del giuramento.

Cagnetta, Cagni, Calisse, Cassis,, Chimienti, 
Cavazzoni, Ciraolo, Cirmeni, Cito Filoniarino, 
Cocchia, Colonna, Contarmi, Conti, Credaro.

'ì

Cremonesi.
Dallolio Alfredo, D’Amelio, D’Andrea, De

Biasio, De Bono, De Cupis, De Capitani, 
Del Bono, Del Carretto, Del Pezzo, De Vito

7

Di Frasso, Di Robilant, Di Stefano, Di Ter­
ranova, Di Vico, D’Ovidio.

' Pacta, Faelli, Fano j Ferrari, Ferrerò di
Cambiano,

Galhna, Garofalo, Gasparini, Giordani, Gon­
zaga, Greppi, Grosoh, Guidi.

Imperiali.
Libertini, Longhi, Luiggi, Lusignoli.
Malagodi, Malaspina, Manna, Marcello, Mar- 

chiafava, Mariotti, Martino, Melodia, Milano 
Franco d’Aragona, Montresor, MoreUo, Mor- 
purgo, Morrone, Mosca, Mosconi.

Nuvoloni.
Orsi Delfino, Orsi Paolo.
Paulucci di Calboli, Peano, Perla, Pesta- 

lozza, Petitti, Pironti, Porro, Pullè, Pujia.
Quartieri.
Raimondi, Rava, Ricci Corrado, Rossi Gio­

vanni, Rota Francesco.
Salata, Saivago Raggi, Sanjust, San' Mar-

tino ? Santucci, Santoro, Scaduto, Schanzer,
Segrè-Sartorio, Serristori, Sili, Silvestri, Si- 
rianni, Sitta, Soderini, Spirito, Squitti, Suardi 
Supino.

Tassoni, Tolomei, ' Tornasi deUa Torretta 
Torlonia, Torraca, Treccani.

Valenzani, Valerio, Valvassori Peroni, Ven­
turi.

Zupelli.

Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. Si procede ora' alla vota­
zione a scrutinio segreto per la convalida della 
nomina a senatore dei signori Guaccero Castelli
Michele, Guglielmi Giorgio, Luciolli Ludovico
Mambretti Ettore, Mazzoccolo Enrico.

Prego il senatore, segretario. Rota Francesco 
di procedere all’appello nominale.

ROTA FRANCESCO, segretario, fa l’appello 
nominale.

PRESIDENTE. Ue urne rimangono aperte.

Presentaziohe di relazioni,

PEESIDENTF. Invito i signori senator
Calisse e Rava a recarsi alla tribuna per pre­
sentare alcune relazioni.

CAPISSE. A nome della Commissione per
la verifica dei titoli dei nuovi senatori. mi
onoro di presentare al Senato la relazione sulla 
nomina a senatore dei signori Spada Veralli 
Potenziani Ludovico e Pericoh Vincenzo.

A nome del senatore Scialoja, mi onoro pre­
sentare al Senato le relazioni sulla nomina a 
senatore dei signori Morì Cesare e Suardo Gia­
como.

RAVA. A nome della Commissione per la 
verifica dei titoli dei nuovi senatori, mi onoro 
di presentare al Senato la relazione sulla no-
mina a senatore dei signori Casanova Mario ?

Fara Gustavo e Rota Giuseppe.
PRESIDENTE. Dò atto ai senatori Calisse 

e Rava della presentazione di queste relazioni, 
che saranno stampate e distribuite,
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Chiusura di votazione.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa’ la vota­
zione e prego i signori senatori, segretari, di 
procedere allo spoglio delle urne.

(I senatori, segretari, procedono alla nume­
razione dei voti). '

Hanno preso parte alla votazione i senatori:

Acton, Albricci, Amero D’Aste, Appiani,
Artom.

Baccelli Alfredo, Baccelli Pietro ? Bellini
Berlo, Bevione, Bianchi, Biscaretti, Bocconi 7

Bollati, Bongiovanni, Boncompagni, Bonicelli, 
Bonin Longare, Bonzani, Borea D’Olmo, Bor-
ghese, Borsarelli, Brusati Roberto, Brusati 
Ugo.

Cagnetta, Cagni, Calisse, Càvazzoni, Chi­
mienti, Cirmeni, Cito Filomarino, Cocchia, Co­
lonna, Contarmi, Conti, Credaro, Cremonesi.

Dallolio Alfredo, D’Amelio, D’Andrea, De 
Biasio, De Bono, De Cupis, De Capitani, Del 
Bono, Del Carretto, Del Pezzo, De Vito, Di 
Bagno, Di Frasso, Di Robilant, Di Terranova, 
Di Vico, D’Ovidiò.

; Faelliy Falcioni, Pano, Ferrari, Rerrero di 
Cambiano. '

Gallina, Garofalo, Gasparini, Giordani, Gon­
zaga, Greppi, Grosoli, Guidi.

Imperiali.
Bonghi, Luiggi, Lusignoli.
Malagodi, Malaspina, Manna, Marcello, Mar­

chiafava, Mariotti, Martino, Melodia, Milano 
Franco D’Aragona, Montresor, Morello, Mor- 
rone, Mortara, Mosca, Mosconi.

Nuvoloni.
Orsi Delfino, Orsi Paolo.
Peano, Pestalozza, Petitti, Porro, Rullò,

Pujia.
Quartieri.
Rava, Ricci Corrado, Rossi Giovanni, Rota 

Francesco.
Salata, Saivago Raggi, Sanjust, Santucci, 

Santoro, Scaduto, Schanzer, Segrò-Sartorio, 
Serristori, Sili, Silvestri, Sirianni, Sitta, Sode­
rini, Spirito, Squitti, Suardi, Supino.

Tassoni, Tolomei, Tornasi della Torretta, 
Torlonia, Torraca, Treccani.

Valerio, Valvassori-Peroni, Venturi.
Zupelli.

Risultato di votazione.

PRESIDENTE. 'Annunzio che dal computo 
dei voti è risultato che il Senato ha approvato 
le conclusioni della Commissione per la verifica 
dei titoli: dichiaro perciò convalidata la no­
mina a senatore dei signori Guaccero Castelli 
Michele, Guglielmi Giorgio, Luciolli Ludovico,
Mambretti . Ettore, Mazzoccolo Enrico, e li
dichiaro ammessi alla prestazione del giura­
mento.

Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. Si procederà ora ad una 
terza votazione a scrutinio segreto sulle conclu­
sioni della Commissione per la verifica dei titoli 
dei nuovi senatori per la convalida della nomina 
a senatore dei signori Montanari, Nicastro, 
Solari, Vaccari, Zoppi.

Pregò l’onorevole senatore, segretario. Rota 
Francesco, di procedere all’appello nominale.

ROTA FRANCESCO, segretario, fa l’appello 
nominale.

PRESIDENTE. Le urne rimangono aperte.

Presentazione di relazioni.

PRESIDENTE. Invito il signor senatore
Petitti di Roreto a recarsi alla tribuna 
presentare alcune relazioni.

per

PETITTI DI RORETO. A nome delia Com­
missione per la verifica dei titoli dei nuovi sena­
tori, mi onoro di presentare al Senato la rela­
zione sulla nomina a senatore dei signori: 
Gualtieri Nicola, Sailer Emilio, Tiscornia Luigi 
e Vanzo Augusto.

PRESIDENTE. Dò atto al senatore Petitti 
di Roreto della presentazione di queste rela­
zioni che saranno stampate e distribuite.

Chiusura di votazione.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la vota­

gli

zione e prego i senatori, segretari, di procedere 
allo spoglio delle urne.

(I senatori, segretari, procedono alla nume­
razione dei voti).
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Hanno preso parte alla votazione i senatori: 

Acton, Albricci, Amerò D’Aste, Appiani,
Artom.

Baccelli Alfredo, Baccelli Pietro, Belhni
Bergamini, Berlo, Bevione, Bianclii, Bisca- 
retti. Bocconi, Bonicelli, Bonin Longare, Bon-
compagni, Bongiovanni. Bonzani, Borghese,
Borsarelli, Brusati Eoberto, Brusati Ugo.

Cagnetta, Cagni, Cahsse, Cassis, Cavazzoni,
Chimienti, Ciraolo, Cirmeni, Cito Filomarino ?

Cocchia, Colonna, Conti, Cremonesi.
Dallolio Alfredo, D’Ameho, D’Andrea, De 

Biasio, De Bono, De Capitani, De Cupis, Del 
Bono, Del Carretto, Del Pezzo, De Vito, Di 
Bagno, Di Frasso, Di Eobilant, Di Stefano, 
Di Terranova, Di Vico, D’Ovidio.

Facta, Falcioni, Fano, Ferrari, Ferrerò di 
Cambiano.

GaUina, Garofalo, Giordani, Gonzaga, Greppi, 
Grosoli, Guidi.

Imperiah.
Libertini, Longhi, Luiggi.
Malagodi, Malaspina, Manna, Marcello, Mar- 

ehiafava, Mariotti, Mayer, Melodia, Milano 
Franco D’Aragona, Montresor, Morello, Mor- 
rone, Mortara, Mosconi.

Orsi Delfino, Orsi Paolo.
Paulucci di Calboh, Peano, Perla, Pestalozza, 

Petitti, Porro, Pullè, Pujia.
Quartieri.
Eava, Eaimondi, Eicci Corrado, Eossi Gio­

vanni, Eota Francesco. '
Sanjnst, San Martino, Santucci, Scaduto j

Schanzer, Santoro, Scialoja, Segrè-Sartorio, 
Serristori, Sili, Silvestri, Sirianni, Sitta, Sode­
rini, Spirito, Squitti, Supino.

Tassoni, Tornasi della Torretta, Torlonia, 
Torraca, Treccani.

Valenzani, Valerio, Valvassori-Peroni, Ben- 
turi.

Zupelli.

dei titoli dei nuovi senatori: dichiaro perciò 
convalidate le nomine a senatore dei signori: 
Montanari Lmberto, Nicastro Gustavo, Solari 
Emilio, Vaccari Giuseppe, Zoppi Gaetano e 
li ammetto alla prestazione del giuramento.

Giuramento di senatore.

PEESIDENTE. Essendo presente nelle sale 
del Senato il signor Mazzoccolo. Enrico, la cui 
nomina a senatore è stata oggi convahdata, 
prego i signori senatori Peano e Perla, di volerlo 
introdurre nell’aula per la prestazione del giu­
ramento.

(Il signor Mazzoccolo Enrico, è introdotto 
nell’aula e presta giuramento secondo la for­
mula prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Dò atto al signor Mazzoccolo 
Enrico .del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Eegno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Domani alle ore 16 seduta pubblica con il 
seguente ordine del giorno :

I. Discussione del progetto d’indirizzo in 
risposta al discorso deUa Corona {Documenti 
N. I-A).

II. Eelazioni della Commissione per la veri­
fica dei titoh dei nuovi senatori {Documenti 
N. XLVII) [Basan] — (Doc. XLVIII) [Bi­
scaretti di Buifìa Guido] — {Doc. XLIX) [Ga- 
sanuova]' — {Doc. L) [Castellani] — {Docu­
menti LI) [Gelesia di Vegliasco] — {Doc. LII) 
[Bara] — {Doc. LUI) [Gualtieri} — {Docu­
menti LIV) [J\Iori} — {Doc. LV) [Beìicoli] — 
{Doc. LVI) [Bota] — {Doc.. LVII) [Sailer] — 
{Doc. LVIII) [Spada Yeralli Botensiani} ■— 
{Doc. LIX) [/Stuardo] — {Doc. LX) 
— (Dee. LXI) [

La seduta è tolta (ore 17.30).

Risultato di votazione.

PEESIDENTE. Annunzio che dal computo 
dei voti è risultato che il Senato ha approvato 
le conclusioni della Commissione per la verifica

Avv. Edoardo Gallina

Direttore dell’Ufficio dei Resoconti delle sedute pubbliche.


